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Texte de la question

M. Frédéric Weber attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur la situation préoccupante des buralistes en zones frontalières et en particulier en
Meurthe-et-Moselle. Dans ce département, le nombre de bureaux de tabac a chuté de 350 en 2000 à seulement
171 aujourd'hui, signe d'une crise profonde touchant l'ensemble du secteur. Les buralistes doivent faire face à
une concurrence massive du Luxembourg où le prix du tabac est nettement inférieur à celui pratiqué en France,
ce qui incite de nombreux fumeurs à s'approvisionner à l'étranger. Cette situation met en péril l'équilibre
économique des commerces de proximité et fragilise encore davantage les territoires déjà confrontés à des
difficultés économiques. En parallèle, le développement exponentiel du trafic de tabac et de la contrebande
accentue la pression sur ces professionnels. Désormais, des ventes illégales de cigarettes ont lieu dans
l'espace public, jusque devant les bureaux de tabac eux-mêmes, tandis que des réseaux organisés écoulent des
cigarettes contrefaites en toute impunité. Face à cette double menace, concurrence déloyale et explosion d'un
marché parallèle, les buralistes peinent à maintenir leur activité et à revendre leur commerce, rendant leur
profession de moins en moins attractive. Il devient urgent de renforcer les mesures de contrôle aux frontières, de
lutter efficacement contre la contrebande et d'envisager un soutien accru aux commerces impactés par cette
situation. Le président de la Confédération des buralistes de Meurthe-et-Moselle souligne que la répression
actuelle est insuffisante face à l'ampleur du trafic et que les moyens alloués aux forces de l'ordre et aux douanes
ne permettent pas de lutter efficacement contre cette menace croissante. Pour toutes ces raisons, il lui demande
quelles mesures concrètes le Gouvernement entend mettre en œuvre pour renforcer la lutte contre le trafic de
tabac de contrebande, en particulier dans les zones frontalières. Il souhaite savoir si des contrôles renforcés aux
frontières, une augmentation des moyens alloués aux douanes et aux forces de police, ainsi qu'un durcissement
des sanctions à l'encontre des revendeurs illégaux sont envisagés afin de rétablir une concurrence loyale et
protéger les buralistes face à cette situation critique.
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